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教学质量监控与评估中心 2022 年 5 月 29 日

2022 年 5 月份，教学质量监控与评估中心共收回教学信息员教学意见建议

反馈表 13 份（257 条），经认真梳理，现将有关意见建议予以通报。

一、教师教学方面

（一）值得肯定的方面

1.任课教师的教学责任心很强、教学内容安排合理，并且能够紧张有序的推

进教学进程、合理安排教学任务。

2.老师在教学过程中可以很好的观察学生的反应及时调整授课方式同时进

行板书方面的教学。

3.在授课过程中语言表达清晰、举止仪表良好，运用合理教学方法与手段提

升课堂氛围、调整学生上课状态。

4.在晚辅导及作业批改情况老师都能及时批改，并且指出作业中的不足，在

辅导课上进行讲解。大多数老师都能做到教书育人、公正的评价学生。

5.实验课程中，老师们注意加强学生学习和实践能力的挖掘与指导；并且在

教学、物理、计算机等各类竞赛中给与学生支持与指导；且在平时训练的过程中

有部分老师注重介绍学科最新的知识及学科前沿动态。

6.老师教学态度严谨，备课充分，讲解很不错，在教学方面认真负责。

7.任课老师板书认真字迹清晰，语言表达得体，举止文明；但个别教师裙子

穿得太短，不合适在课堂里穿。

8.老师上课内容会结合时政，调动同学们学习的积极性。

9.老师会根据同学们的状态调整讲课的内容，使同学们的上课效率得到提高。

10.老师教学着眼于培养学生能力与素质，注意加强学生学习和实践能力的

挖掘与指导。

（二）存在的问题

部分教师存在下列问题：

1.教学过程中不能很好的做到因材施教，不能将学生的个性与他们的学习特

点结合起来。

2.在教育见习、毕业实习、社会实践、毕业设计（论文）等今后即将开始学

习实践方面的准备讲得较少，班主任老师对于这方面在课上公开讲授的内容较少。

3.对学生缺乏耐心和循循善诱；个别老师上课节奏太快，学生跟不上。

4.有老师上课思路不清晰，节奏混乱，学生很多的地方都不理解。

5.有的课堂对学生没有提问环节，任课老师与学生之间缺少互动交流，课堂

无趣味。

6.部分英语老师上课不注重讲解，语法问题播放教学视频，对学生帮助不大。

7.一些老师 ppt 文字内容特别多，几乎没有图片之类的辅助，没突出重点；

部分课程存在老师过度依赖多媒体的情况，基本不写板书。



8.教学内容安排较为紧凑，导致学生于教学过程中出现疲累,建议合理规划。

9.有些老师上课就照着 PPT 念，不和学生互动。

10.有个别老师在上课过程中讲课随意，接听电话，随意外出。

11.有部分课程老师在答疑方面做的不够好，很少同学们进行沟通。部分老

师作业布置量太大，作业批改也是不及时。

（三）相关建议

1.教学内容可以适当增添一些课本之外有助于学生发展的知识。

2.教学中要给学生多传递专业知识和学科前沿，让学生对本专业有充分认识。

3.教学计划应在充分了解学生水平的前提下制定的，并可以做出调整。

4.建议学校多开设一些学生感兴趣的讲座或者线下选修课。

二、学生学习方面

（一）值得肯定的方面

1.很少有迟到、早退等现象,学生能提前几分钟进入教室，准备好上课需要

听讲的内容。

2.学生在实践课程上的积极性、主动性较强。

3.学生在完成教学实践的环节比较积极，能够按时完成教学任务。

4.上课能够做到尊重老师，有问题会及时与老师沟通，利于大家进步。

5.积极参加大学生创新创业项目，提高自己适应社会的能力。

6.学习态度端正，学习目的明确，上课认真积极。

7.学生迟到早退现象越来越少，学风总体提高。

（二）存在的问题

1.部分学生完成实践教学环节的积极性、主动性不好，大家似乎不能很好的

理解到实践及其效果。

2.早自习时间，不能有计划地进行学习，有同学上早读拖沓，迟到。

3.课后不能按时完成作业。

4.课堂上有存在学生睡觉、说话、玩手机等现象。

5.最近雨天多，学生早上迟到现象较多。

6.一些理论作业百度搜索答案，复制粘贴的现象很明显。

7.课后作业完成的不认真，部分同学出现抄作业的行为

8.大部分同学都不爱问问题，遇到难题只会闷在心里，不愿意向老师或同学

寻求帮助。

9.期中考试学生作弊现象严重。

（三）相关建议

1.除了对学生专业水平要求的提高之外，更应该注重同学道德素养的培养。

2.每学期组织师生座谈会，便于发现教学中存在的问题并及时改正。

三、教学管理方面

（一）值得肯定的方面

1.学院的教学计划安排比较紧凑有序、每个专业的老师都能按时完成教学计

划、教学内容、教学方法及教学手段能够很好的配合。

2.教学管理比较合理，学校师资力量配备良好、教学管理方面都比较完善。

3.学院及专业的教学计划、教学内容、教学方法及教学手段都有条不紊。

（二）存在的问题

1.老校区的上下楼梯强制打卡不利于学生生活学习。

2.偶尔有学校发的通知没有及时通知学生。



3.课程设置方面，网课数量太多，不利于同学们在课后加强对专业课的学习。

4.学生对自己的人才培养方案了解甚少。

5.需要重点关注考风问题，在学校考试中应让监考教师更为认真严肃的监考。

6.学院发布通知缓慢，希望辅导员认真对待各种消息，及时下发班级。

7.学生实践少，应该多参加实践，多关注学生的需求。

（三）相关建议

1.各班完善班级管理制度，营造积极向上的学习环境。

2.老师应加大考勤力度，严格打考勤，杜绝旷课缺席现象。

3.希望组织学生上自习，保障早自习秩序，形成良好的学习习惯。

4.实验教学过程中，应加强规范性，防止意外事故的发生。

5.加强教学评价工作的开展，促进教学质量的提高 。

6.合理规划每个教师的教学安排，确保专业衔接，提高教学的完善性。

7.加强考风，学风建设，在之前的基础上更加完善。

8.部分班级的学风还有待提高。

9.针对学生上课频繁玩手机现象，建议老师加强课堂纪律管理。

10.对于期中考试作弊问题，建议相关部门进一步完善期中考试监督体系。

11.建议加强对网课的精选力度，适当删减。

四、教学条件方面

（一）值得肯定的方面

1.学校所配置的教学设备较为完备和实用。

2.学校会与软件公司合作，为学生提供正规的实操系统。

3.教室环境干净整洁，宽敞明亮。

4.明德楼教室多媒体卡顿的问题得到改善。

（二）存在的问题

1.学校部分教室多媒体设备陈旧，无法正常使用，希望学校及时修理。

2.教室的通风口留的太小，没有良好的通风条件。实验室部分实验仪器有些

陈旧，影响实验效果。

3.老校区的自习室太少，美艺楼的电脑设备故障较多。

4.博文楼部分教室多媒体老化，经常出现问题，教学不方便。

5.部分教室存在坏的桌椅，甚至会发出响声。

6.学校实验室和实习基地建设还是不够完善。

7.老校区教室内灯光较暗且存在安全风险。

8.有很多教室的多媒体声音很小，甚至损坏，多次反映没有处理。

9.学院卫生统一由保洁阿姨打扫后，多间教室的黑板都没有人擦。

10.实验室的器材不够。

11.博文楼的教室中有部分教室的多媒体屏幕过于巨大，导致黑板和多媒体

无法同时使用。

12.博文楼听不见铃声。

（三）相关建议

1.建议学校增添游泳馆。

2.学生的实践地点，建议多元化，调动学生积极性。

五、其他方面意见和建议

1.希望学校加强对学校食堂和超市的监管力度，不要在出现变质食物和过期

食品的出现。



2.教材方面，希望学校确实考虑学生的接受程度，合理订购教材。

3.宿舍卫生间希望能有一个水龙头方便洗衣服。

4.希望宿舍检查卫生可以在学生在的时间检查，方便清楚不足之处。

5.希望学院不要强制学生参加一些活动，有自愿原则。

6.建议学校升级校园网，学校好多地方连接不到校园网，校园深澜网连接也

很不方便。

7.学校新校区打印店仅有一台电脑可以彩印，在打印高峰时期经常出现拥挤。


